



Миссия США при ОБСЕ

Ответ на доклад главы Миссии ОБСЕ в Сербии посла Димитриоса Кипреоса

Выступление посла Иэна Келли
на заседании Постоянного совета в Вене
3 марта 2011 года

Уважаемый посол Кипреос, Соединенные Штаты вместе с другими делегациями тепло приветствуют вас на заседании Постоянного совета. Мы благодарим вас за ваш исчерпывающий и полезный доклад. Мы решительно поддерживаем деятельность Миссии ОБСЕ в Сербии. Сербия продолжает добиваться прогресса в проведении реформ, и в последние месяцы она достигла целого ряда ощутимых результатов, включая дальнейшее продвижение по пути вступления в ЕС, а также укрепление отношений со своими соседями, включая Боснию, Герцеговину и Хорватию.

Миссия по-прежнему выполняет важную работу по защите прав лиц, принадлежащих к меньшинствам, а также в вопросах прав человека. Мы высоко оцениваем поддержку, оказываемую ею Совету национальных меньшинств, и с удовлетворением отмечаем прямые выборы Совета 19 национальных меньшинств. Кроме того, мы поддерживаем работу, проделанную в ходе Международной конференции беженцев, и высоко оцениваем усилия Миссии, направленные на успех этой встречи. Мы признаем важную работу присутствия Миссии в южной и юго-западной Сербии. Мы полностью поддерживаем усилия по расширению участия меньшинств и достижению многоэтнических местных органов власти в этих областях, и считаем, что это вносит свой вклад в безопасность, стабильность и развитие.

США продолжают отдавать приоритет укреплению полиции и правовых институтов Сербии. Мы с нетерпением ожидаем осуществления Министерством внутренних дел Стратегии развития реформы полиции и высоко оцениваем работу министерства по борьбе с коррупцией, повышению транспарентности и укреплению взаимодействия с гражданами Сербии. Мы также поддерживаем усилия Сербии по реформированию судебной и правовой системы. Мы приветствуем новость о том, что Миссия совместно с Министерством юстиции осуществляет работу по стандартизации переизбрания судей и прокуроров. Это неотъемлемая часть укрепления институтов правопорядка и повышения доверия к ним со стороны граждан.

Мы также приветствуем расширение в последние месяцы регионального диалога по нерешенным вопросам беженцев и вынужденных переселенцев. Решение этих проблем имеет решающее значение для долгосрочной стабильности. Участвующие стороны не должны ослаблять усилия по выявлению оставшихся спорных вопросов, согласованию целевых групп и поиску практических путей для урегулирования застарелых споров.

В докладе также подчеркивается позиция Сербии по Косово. Между Соединенными Штатами и Сербией имеются разногласия о статусе Косово в качестве независимого государства, но эти разногласия не мешают стремлению США к укреплению наших двусторонних отношений и сотрудничеству в практических вопросах, способствующему улучшению жизни всех граждан Косово, включая те вопросы,

которые входят в мандат Миссии ОБСЕ. Мы с удовлетворением услышали о приверженности правительства Сербии диалогу с правительством Косово по вопросам, неотделимым от региональной стабильности, и с нетерпением ожидаем докладов об успехах в переговорах.

Поскольку выборы на подходе, сила институциональных сдержек и противовесов имеет решающее значение для дальнейшего успеха Сербии. Мы уверены, что Миссии принадлежит роль в работе с правительством Сербии в направлении стабильного, демократического перехода.

Господин посол, вы и сотрудники вашей миссии выполняете важную работу, которая ускоряет продвижение Сербии по пути реформ в направлении ее цели – европейской интеграции. Соединенные Штаты поддерживают эту работу не только на словах, но и посредством предоставления персонала, а также практического участия в осуществлении отдельных проектов. Мы с нетерпением ожидаем продолжения нашего тесного сотрудничества с вами, вашей миссией, правительством Сербии, а также другими государствами-участниками при выполнении этих важных задач.

Благодарю вас, г-н председатель.